



18 апреля  
2013 года

№45 (10185)  
ЧЕТВЕРГ

# СЫСОЛЫ

Газета издаётся  
с ноября 1933 г.

## ◆ Твои люди, Сысола



**ВАЛЕРИЙ Чарин** родился в с. Пыёлдине, потом семья переехала в Визингу. Здесь Валерий окончил среднюю школу, затем в профессиональном лицее №6 в г. Сыктывкаре получил специальность оператора ЭВМ-программиста. Затем были два года службы в армии в инженерных войсках в Подмосковье. Грамоты и поощрения командования говорят о том, что службу Валерий нес исправно и ответственно.

После возвращения в Коми Валерий устроился администратором в торговый центр в Эжве. Три года проработав в столице республики, вернулся в Визингу, где теперь у него семья: жена Любовь, которая родом из д. Заречной, двое детей – пятилетний Миша и двухлетняя Лиза.

Третий год Валерий работает в ООО «Стекло-ресурс». Начинал с монтажника, сейчас руководит работой офиса в Визинге.

Фото  
Л. КАЛЬМАТКИНОЙ.

О работе трудового коллектива ООО «Стекло-ресурс» читайте на 2-й стр.

## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

ДО 15 МАЯ в Сысольском районе пройдет конкурс под названием «Суперпапа». Данное мероприятие является отборочным туром республиканского конкурса.

Организатором муниципального этапа выступил ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Сысольского района».

Конкурсные задания призваны продемонстрировать знания, умения и навыки отцов по уходу за ребёнком, организации досуга детей, спортивные качества участников, раскрыть значимые события в жизни семьи.

Жюри будет оценивать содержательность выступлений, глубину раскрытия темы, оригинальность подачи материала, умение взаимодействовать с детьми.

Оргкомитет отборочного этапа республиканского конкурса «Суперпапа» приглашает к участию мужчин, жителей Сысольского района, которые воспитывают одного и более детей, обеспечивают надлежащий уровень заботы о здоровье, образовании, физическом, духовном и нравственном развитии детей, полное и гармоничное развитие их личности, являются примером в укреплении института семьи и воспитании детей.

Подать заявку для участия можно до 30 апреля по адресу: Сысольский район, с. Визинга, ул. Школьная, д. 3, телефон для справок: 91-8-61.

Все участники будут поощрены грамотами и памятными подарками. Победитель I отборочного этапа конкурса становится участником II республиканского этапа, который пройдет в заочной форме в период с 15 мая по 21 июня. Победители II этапа участвуют в заключительном туре, который пройдет 8 июля в г. Сыктывкаре, где жюри определит «Суперпапу».

### ● ПЕРВОМАЙСКИЙ

«В конце марта, - написала нам в своем письме Агата Селькова, учащаяся 6 класса Первомайской школы, - в Визингу съехались семь команд из школ района, чтобы поучаствовать в игре «Умники и умницы».

Команда Первомайской школы в составе шести человек называлась «Умные совы». Руководителем выступила учитель русского языка и литературы Ю.А. Некрасова.

Сначала все команды представили себя. Капитан Алексей Комаров рассказал о нашей команде.

В течение игры мы отвечали на вопросы, решали логические задания, а в творческом конкурсе проявили свою фантазию: на основе шара придумывали разнообразные фигуры, предметы, животных.

Пока судьи подсчитывали баллы, команды сыграли в интересные творческие игры.

На первое место вышла команда Чухлэмской школы, на второе - Визиндорская школа, третье место жюри присудило первомайской команде.

Команды-победительницы получили денежный сертификат и призы. Остальные - поощрительные призы».

## ◆ По Визинге и району

### Парад победителей

**СЫСОЛЬСКИЙ район** примет участие во Всероссийской акции «Парад победителей», приуроченной к празднованию Дня Победы.

Во время этого парада жители района пройдут колонной по улицам сел и поселков, держа в руках увеличенные фотографии своих дедов и прадедов, бабушек и прабабушек – ветеранов Великой Отечественной войны.

По словам руководителя адми-

нистрации МР «Сысольский» В.В. Мальцева, эта акция - прекрасная возможность увидеть и вспомнить героев той страшной войны. «В нашей памяти должны остаться не только фамилии героев, но и их лица. Кроме того, это огромный воспитательный момент для детей и подростков - будет прекрасно, если они выйдут на парад с фотографиями своих дедушек - участников войны», - подчеркнул Владимир Викторович.

### Объявлен конкурс проектов по ТОС-ам

9 АПРЕЛЯ вышло постановление администрации МР «Сысольский» «Об утверждении положения о конкурсе проектов развития территориального общественного самоуправления на 2013 год».

Целями проведения конкурса являются активизация и поддержка деятельности ТОС-ов, реализация проектов и поддержка общественных инициатив.

Приоритетными направлениями развития ТОС-ов в Сысольском районе на 2013 год являются сохранение исторического и культурного наследия, народных традиций

и промыслов, развитие въездного туризма; благоустройство территорий, природоохранная деятельность; развитие физической культуры и спорта; поддержка социально уязвимых групп населения и экологическая культура и безопасность.

Согласно принятому постановлению, срок подачи заявок для участия в конкурсе установлен до 1 мая текущего года.

Подробнее с положением вы можете ознакомиться на сайте Сысольского района [сысола-адм.рф](http://сысола-адм.рф) в разделе «НКО и ТОС-ы».

О. МАЙБУРОВА.

### С 11 по 21 АПРЕЛЯ объявлена ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ.

В течение этого периода во всех отделениях почтовой связи района можно подписаться на периодические печатные издания со скидками до 20%. Редакция газеты «Маяк Сысолы» предоставляет 10-процентную скидку на каталожную цену, Почта России - скидку на услуги по доставке районки в размере 10%. Не упустите возможность и подпишитесь на любимые издания и нашу газету «Маяк Сысолы»!



Любимую доченьку, сестру Катюшу Пунегову от всей души поздравляем от 18-летия! Желаем счастья, здоровья, успехов во всех начинаниях, творческой и интересной жизни! 18 чудесных

и радостных лет -  
Это жизни прекрасной начало!  
Впереди у тебя столько ярких побед,  
Смелых планов, открытий немало!  
Пусть удача всегда будет

рядом с тобой,  
И в реальность мечта воплотится,  
Ведь недаром судьбой

под счастливой звездой  
Суждено тебе было родиться!  
Пусть всегда у тебя будет

много друзей  
И поддержка родных помогает!  
С днём рождения,

с самым красивым из дней  
Мир огромный тебя поздравляет!  
Мама, папа, Саша,  
племянник Максим.

◆ В трудовых коллективах

# Чтобы было тепло и комфортно

**КОМПАНИЯ «Стекло-ресурс» занимает достойное место в районе на рынке оказания населению услуг по ремонту и обустройству жилья, офисных помещений. Её конёк – установка пластиковых окон всемирно известной фирмы VEKA с фурнитурой TITAN AF – современных, высокотехнологичных, экологически безопасных.**

Жительница Визинги А.В. Носкова не раз обращалась в ООО «Стекло-ресурс» и каждый раз оставалась довольна выполнением своего заказа. С помощью специалистов фирмы ей удалось преобразить свою двухкомнатную квартиру: застеклить балкон, поменять деревянные окна на пластиковые в зале и на кухне. Сейчас она собирается заключить договор на замену окна в спальне. «Пенсия у меня небольшая, - говорит Ангелина Васильевна, - поэтому сразу всё обновить не получается. Сначала в течение нескольких месяцев коплю необходимую сумму, а потом прихожу сюда. Я очень довольна обслуживанием, сроками выполнения и качеством работ. Большое

спасибо всем сотрудникам «Стекло-ресурса».

Бывают случаи, когда клиенты не могут сразу оплатить стоимость продукции и его монтаж. Тогда фирма предлагает им заключить кредит через Альфа-банк, срок кредита до 16 месяцев. По словам сотрудницы фирмы Анны Шулеповой, желающих оформить кредит немало. В день заключается пять-шесть таких договоров, а в иные дни доходит и до десяти.

Приезжают заказчики почти из всех населённых пунктов, бывает, что обращаются и из других районов. Конечно, росту популярности, кроме рекламы, способствует и «сарафанное радио». Многие приходят сюда по рекомендации своих знакомых, друзей.

Коллектив в «Стекло-ресурсе» небольшой, но слаженный, дружный. В числе первых монтажников, пришедших на работу в фирму, Антон Матвеев, Алексей Шулепов, Павел Овчинников. Возглавляет работу филиала в Визинге Валерий Чарин. Есть ещё филиал в Койгородке. А головной офис располагается в Сыктывкаре.

Сама же фирма «Стекло-

ресурс» основана индивидуальным предпринимателем Р.Р. Загировым, родом он из п. Заозерье, сейчас проживает в Сыктывкаре.

Как отмечает Валерий Чарин, который здесь работает уже три года, трудовой коллектив старается выполнять все работы качественно, в приемлемые для клиентов сроки, чутко реагирует на претензии, если вдруг они возникают.

Несомненным плюсом Валерий называет то, что предлагаемые населению пластиковые окна фирмы VEKA изготовлены с помощью технологии вакуумно-магнетронного напыления, которая позволяет наносить прозрачные слои атомов серебра и нитрида кремния (для защиты серебра). С помощью серебра на стекле получается тот же эффект, что и в термосе – тепло остаётся внутри.

«До 50% теплопотерь в жилых домах происходит через окна, - продолжает В. Чарин. - Законом РФ «Об энергосбережении» предписана установка приборов индивидуального учёта потребления тепла. Поэтому наши окна могут стать весомым подспорьем в вопросе теплосбережения, а следовательно, и уменьшения затрат на отопление. А жителям нашего северного края тем более надо задуматься над этим вопросом. В Германии, к примеру, 95% окон устанавливаются с применением теплосберегающего стекла. В Финляндии стандартное окно устанавливается с двухкамерным стеклопакетом с обязательным использованием одного или двух теплосберегающих стекол. Ожидается, что в ближайшие 5-10 лет европейские потребители полностью перейдут на окна с двухкамерными стеклопакетами из двух теплосберегающих стекол. Рано или поздно к этому придём и мы,



А. Шулепова принимает заказ А.В. Носковой.



В. Чарин представляет продукцию.

## Тепло зимой, комфортно летом

**Очевидные преимущества окон фирмы VEKA перед обычными стеклопакетами:**

1. Лучше сберегают тепло (на 40% лучше по сравнению с обычными стеклопакетами).
2. Меньше риск возникновения конденсата, меньше «холодит» от окна (температура теплосберегающего стекла с напылением серебра выше на 6° температуры обычного стекла).
3. Летом помещение меньше нагревается от солнечных лучей (за счет лучшего отражения солнечной энергии по сравнению с обычными стеклопа-

кетами).

4. Экономия теплоресурсов на обогреве помещений зимой и кондиционировании летом.

Светопропускание - как у обычных стеклопакетов. Наличие слоев серебра на стекле можно определить только с помощью приборов. Имеются все необходимые сертификаты соответствия, в частности, экологический. Окна не выделяют свинец и могут устанавливаться в детских и лечебных учреждениях. Не желтеют.

ведь проблема ресурсосбережения становится всё актуальнее год от года».

Кроме установки пластиковых окон, компания «Стекло-ресурс» оказывает услуги по установке натяжных потолков, жалюзи, роль-штор, рулонных штор, а с недавних пор занимается также оборудованием инфракрасных тёплых полов в помещениях.

Такой широкий спектр услуг не может остаться без внимания тех, кто стремится к тому, чтобы в доме было комфортно и уютно.

Нужно отметить также, что фирма «Стекло-ресурс» часто объявляет акции, когда можно

сделать заказ со значительной скидкой. Особенное внимание уделяется пенсионерам и индивидуальным застройщикам, для них существуют постоянные скидки.

Индивидуальная работа с каждым клиентом с учётом всех пожеланий – вот залог успешной деятельности этого небольшого, но делающего большую работу, предприятия.

Вас ждут по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 42, Дом быта, второй этаж, фирма «Стекло-ресурс». **Телефоны: 8-904-27-15-878, 91-9-87.**

**Л. МИХАЙЛОВА.**

Фото автора.

На правах рекламы.

◆ Вашему вниманию

ПО СОСТОЯНИЮ на 31 марта территориальным пунктом УФМС России по РК в Сысольском районе поставлено на миграционный учёт 42 иностранных гражданина и лица без гражданства, снято с миграционного учёта, в связи с выбытием или переменой места своего пребывания, также 42 человека. По частному (гостевому) режиму в Российской Федерации прибыло 23 иностранных гражданина, по работе - 19. Основную массу прибывших составили граждане СНГ: Азербайджана - 19, Узбекистана - 17. Из Таджикистана и Украины прибыло по два человека, один - из Казахстана, одно лицо - без гражданства.

В Сысольском районе проживают с видом на жительство шесть иностранных граждан, с разрешением на временное проживание - 15. В связи с заключением трудового договора с работодателями в районе осуществляют трудовую деятельность шесть иностранцев, на основании патента у физических лиц - семь.

За прошедший квартал

текущего года совместно с сотрудниками МО МВД России «Сысольский» и иными контролирующими органами проведено 13 оперативно-профилактических мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства. «Нелегальный мигрант», «Регистрация», «Лес», в которых проверялись объекты промышленных предприятий, ремонтных работ организаций, объекты розничной торговли и жилого сектора (мест пребывания, проживания иностранных граждан и ЛБГ) и т.д.

В ходе выездных проверок были выявлены два административных правонарушения, предусмотренные ч.1 ст.18.15 КоАП РФ (привлечение к трудовой деятельности в РФ иностранного гражданина или лица без гражданства при отсутствии разрешения на работу либо патента). В одном случае составлен про-

токол в отношении индивидуального предпринимателя, занимающегося лесопереработкой в п. Шугрэм, привлечённого к работе иностранного гражданина без разрешительных документов. Административный материал рассмотрен Сысольским районным судом, решением которого индивидуальный предприниматель понёс наказание в виде административного приостановления деятельности на определённый срок, путём запрета эксплуатации принадлежащей ему пилорамы. В отношении двух иностранных работников составлены административные материалы по ст.18.10 КоАП РФ (осуществление трудовой деятельности без разрешения на работу).

В ходе выездных проверок иностранных граждан, незаконно находящихся в РФ, а также совершивших преступления на обслуживаемой тер-

ритории, не выявлено.

Также в ходе проведённых проверок по контролю и надзору за соблюдением гражданами РФ и должностными лицами Правил регистрации сотрудниками подразделения выявлены и составлены в отношении граждан РФ 42 административных материала, из них 25 - по ч.1 ст. 19.15 КоАП РФ (проживание без паспорта, без регистрации, с недействительным паспортом), 17 материалов по ст.19.16 КоАП РФ (утрата или порча паспорта).

Всего с начала года сотрудниками выявлены и составлены 46 административных материалов. В муниципальный бюджет за счет вынесенных нашим подразделением решений о наложении штрафов поступило 40 тыс. 300 рублей.

В течение трех месяцев текущего года оформлено 187 паспортов гражданина Рос-

сийской Федерации, зарегистрировано по месту жительства 307 граждан РФ, в том числе 56 по рождению, 143 граждан РФ зарегистрировано по месту пребывания. Снято с регистрационного учета по месту жительства 317 человек.

Ведётся активная работа по разъяснению гражданам преимуществ подачи заявлений на оказание государственных услуг в электронной форме, правил и способов подачи заявлений. Нами рассмотрено небольшое количество заявлений, поданных гражданами в электронной форме о выдаче паспорта гражданина Российской Федерации. Хотелось бы, чтобы граждане при подаче заявлений активнее использовали электронные ресурсы портала государственных услуг.

**В. КИЧИГИН,**  
начальник ТП УФМС  
в Сысольском районе.

## Едут к нам из зарубежья

# Перекрёсток

Страница ГИБДД Сысольского района



◆ Школа безопасности

## Оградите авто от угона

**В ЦЕЛЯХ предупреждения краж и угонов автомашин рекомендуем соблюдать следующие правила:**

- никогда не оставляйте автомашину с открытыми дверями и ключом в замке зажигания;
- избегайте парковки автомашины на длительное время в людных и неосвещённых местах;
- при парковке автомобиля на ночь пользуйтесь гаражом или охраняемой стоянкой;
- примите все меры к тому, чтобы преступник не смог быстро завладеть вашей автомашиной: оборудуйте её противоугонными комплексами, включающими в себя электронные и механические противоугонные устройства, GPS и CSM маяки;
- никогда не храните в одной связке ключи зажигания, брелоки противоугонных сигнализаций, метки иммобилайзера и ключи механических блокираторов;

- не оставляйте документы и ценные вещи в салоне;
- покупая автомашину, убедитесь в наличии двух комплектов ключей, если в ней установлена противоугонная сигнализация, в комплект должны входить два брелока к ней;
- при покупке автомобиля у частных лиц требуйте передачи вам правоустанавливающих документов;
- не покупайте бывшие в использовании и не имеющие технической документации авто- и комплектующие детали - они могут быть краденными.

Если вы обнаружили, что совершено хищение или угон автомашины, немедленно сообщите по телефону «02» или в подразделение полиции, укажите марку, модель, цвет, государственный регистрационный знак, идентификатор обозначения автомобиля.

МО МВД «Сысольский».

## Уступи пешеходу

**ВСЕ ПЕШЕХОДЫ в соответствии с Правилами дорожного движения имеют преимущество перед транспортными средствами на пешеходных переходах, то есть, во время перехода проезжей части в местах, обозначенных разметкой и знаками как нерегулируемый пешеходный переход, а также на регулируемых переходах при наличии соответствующего сигнала светофора или регулировщика.**

Подъезжая к нерегулируемому пешеходному переходу, водители обязаны снизить скорость, а в случае необходимости - остановиться, для того, чтобы пропустить пешеходов. В случае, когда движущееся транспортное средство не позволяет пешеходу начать переход проезжей ча-

сти по пешеходному переходу и вынуждает его стоять около перехода на тротуаре или на бровке, это трактуется как непредоставление преимущества в движении пешеходам. За подобное нарушение предусмотрен штраф.

Если же пешеходы находятся на тротуаре возле пешеходного перехода, водители также должны внимательно проезжать этот переход, а если пешеход ступил на него - обязаны уступить ему дорогу. В случае остановки перед пешеходным переходом какого-либо транспортного средства другие водители могут, не останавливаясь, проехать переход только тогда, когда убедятся, что впереди остановившегося автомобиля нет пешеходов, которые переходят проезжую часть. Водителям также запрещено выез-

жать на пешеходный переход, если впереди образовался затор, который вынудит его остановиться на переходе, создав препятствие движению пешеходов.

При включении на регулируемых перекрестках или пешеходных переходах сигнала светофора, который разрешает движение транспортным средствам, водители должны уступить дорогу пешеходам, которые завершают переход проезжей части соответствующего направления движения.

Все водители должны учесть - если с пешеходом что-то случится на нерегулируемом или регулируемом пешеходном переходе, вся тяжесть нарушения и ответственность за происшествие ляжет на плечи водителя.

**Н. АКСАНИЧЕНКО,**  
инспектор по пропаганде БДД.

◆ Водитель и закон

# Тахографы обязательны

**ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ Республики Коми напоминает, что, в соответствии с пунктом 8(1) Технического регламента о безопасности колесных транспортных средств, с 23 января 2012 г. транспортные средства, осуществляющие коммерческие перевозки пассажиров и грузов, подлежат оснащению техническими средствами контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха (тахографами).**

Порядок оснащения такими устройствами установлен приказом Минтранса России от 14 декабря 2011 г. №319 «Об утверждении порядка оснащения транспортных средств, находящихся в эксплуатации, техническими средствами контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха».

Кроме того, в соответствии со статьей 1 Федерального закона от 14 июня 2012 г. № 78-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации...» с 1 апреля 2013 года в п. 1 ст. 20 Федерального закона от 10 декабря 1995 г. №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» вносятся дополнения, согласно которым юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность, связанную с эксплуатацией транспортных средств, обязаны оснащать транспортные средства тахографами.

В соответствии со статьей 7 Федерального закона с 1 апреля 2013 года также вно-

сятся изменения в содержание статьи 11.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, и она будет звучать следующим образом: Статья 11.23. «Управление транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров без технического средства контроля, нарушение лицом, управляющим транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров, режима труда и отдыха:

1. Управление транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров без технического средства контроля, обеспечивающего непрерывную, некорректируемую регистрацию информации о скорости и маршруте движения транспортного средства, о режиме труда и отдыха водителя транспортного средства (далее - тахограф), в случае если его установка на транспортном средстве предусмотрена законодательством Российской Федерации, а также с не работающим (блокированным, подвергшимся модификации или неисправным) или с не соответствующим установленным требованиям тахографом, за исключением случая поломки тахографа после выпуска на линию транспортного средства, а равно с нарушением установленных правил использования тахографа (в том числе блокирование, корректировка, модификация или фальсификация регистрируемой им информации) - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до



десяти тысяч рублей.

2. Нарушение лицом, управляющим транспортным средством для перевозки грузов и (или) пассажиров, установленного режима труда и отдыха - влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей».

При выявлении нарушений в процессе надзора за дорожным движением, по результатам проводимых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также проведения административных расследований по фактам дорожно-транспортных происшествий вышеуказанных транспортных средств, не оборудованных тахографами, сотрудники подразделений Госавтоинспекции должны будут сделать фотоснимки, подтверждающие отсутствие на транспортном средстве тахографа, и составить акт технического осмотра транспортного средства, в котором следует указать, что на транспортном

средстве в нарушение пункта 8(1) Технического регламента о безопасности колесных транспортных средств отсутствует тахограф. Юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю (владельцу транспортного средства) выдается обязательное для исполнения предписание о необходимости устранения нарушения.

В случае неисполнения в установленный срок законодательного предписания в отношении юридического лица или индивидуального предпринимателя составляется административный протокол по статье 19.5 КоАП РФ.

Перечень цифровых контрольных устройств, прошедших процедуры официального утверждения типа в соответствии с требованиями Европейского соглашения, касающегося работы экипажей транспортных средств, осуществляющих международные автомобильные перевозки (ЕСТП), рекомендованных

для оснащения транспортных средств, опубликован на сайте Минтранса России [www.mintrans.ru](http://www.mintrans.ru). При этом необходимо обратить внимание на примечание к перечню.

Использование других типов контрольных устройств для процедуры контроля не подтверждено действующими нормативными документами.

Организации, осуществляющие установку и обслуживание тахографов.

На территории Республики Коми установкой и обслуживанием тахографов занимается ООО «Рейс», осуществляющее деятельность по адресу: г. Сыктывкар, ул. Димитрова, д. 5, тел.: 8-904-233-99-99. Стоимость тахографов от 18 до 35 тыс. руб., стоимость установки от 8 до 12 тыс. руб. Карточки водителя заказывают сами предприятия в Москве, стоимость одной карточки около 2,5 тыс. руб. Тахографы устанавливаются на своей базе, но существует возможность выезда по заказам в районы при большом количестве транспорта. Устанавливают только цифровые тахографы «Касби» и «EFAS».

Кроме указанной, ближайшая организация находится в г. Кирове по адресу: ул. Лепсе, д. 24, тел.: 8-922-95-80-410. Устанавливают любые цифровые тахографы. Стоимость тахографов около 20 тыс. руб., стоимость установки от 5 до 7 тыс. руб. Карточки водителя заказывают сами предприятия в Москве, стоимость одной карточки около 2,5 тыс. руб. Тахографы имеются в наличии в любом количестве. Существует возможность выезда по заказам в другие регионы при большом количестве транспорта.

**Сайт Управления  
ГИБДД МВД  
по Республике Коми.**

Сегодня у жителя дер. Рай Домашкина Андрея Юрьевича день рождения, ему исполняется 45 лет. Мы поздравляем дорогого сына, замечательного брата, любящего мужа, заботливого отца с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и всего самого наилучшего.

Твои родные: **мама, брат Олег, жена Вера, Андрей, Клава и сын Иван.**

19 апреля будем отмечать день рождения **Юры Некрасова.** Именинник – просто класс! Самый яркий среди нас! Нам с тобой, признаться честно, И легко и интересно! Будь всегда самим собою, Мчись быстрее за мечтою! И в свои двенадцать лет Ты познаешь вкус побед!  
**Родные.**



Поздравляем с юбилейным днём рождения **Галину Леонидовну Костромину.** Дорогая наша Галочка! Прими наши сердечные поздравления и искренние пожелания! Ты чудо-хозяйка, прекрасная мать, Нельзя ни добавить, нельзя ни отнять! Збота - в крови, ты любовью полна, Красивой и мудрой на свет рождена. Спасибо, родная, ты наш оберег, В любую погоду - в жару, в слякоть, в снег! Ты солнышко наше, ты наш амулет, Желаем тебе долгих, радостных лет!  
**Семья Лапиных, Олейник Лидия и бабушка Катя.**



◆ ГИМС предупреждает

## Осторожно: весенний лёд!

ВЕСНОЙ реки и озера превращаются в зону повышенной опасности. Лед на водоемах под воздействием солнечных лучей меняет свою структуру, становится рыхлым. Ежегодно в РФ по причинам провала под лед людей и техники происходят несчастные случаи. Особенно при-скорбно, когда такое случается с детьми.

Так, 10 апреля 2011 года на реке Ухта утонул ребёнок. Два мальчика пяти и семи лет пошли гулять к реке без присмотра родителей, вышли на лед. Старший мальчик толкнул другого в полынь. Мальчик ушел под лед...

17 апреля 2012 года утонул се-

милетний мальчик в местечке Заречье г. Сыктывкара. Он катался вместе со своим другом на велосипеде вблизи водоема, покрытого тонким весенним льдом. Несмотря на предупреждения прохожего, мальчики продолжали забавы у опасного водоема. Выехали на реку, лед проломился, и они оказались в воде. Одно из них очевидно удалось спасти.

Убедительная просьба к взрослым: при нахождении вблизи водных объектов ни в коем случае не оставляйте малолетних детей без присмотра.

Прежде чем выйти на лед, не будет лишним вспомнить правила, которые обеспечат безопасность, а может быть, и сохранят жизнь.

Безопасным для человека считается лед толщиной не менее 7 см в пресной воде и 15 см в соленой воде.

В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лед не прочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов и камыша. Во время движения по льду следует обходить места и участки, покрытые толстым слоем снега.

При движении по водоему группами необходимо следовать друг за другом на расстоянии 5-6 метров и быть готовым оказать помощь впереди идущему.

Прочность льда можно определить визуально: лед голубого цвета – прозрачный, белого – прочность его в два раза меньше, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком лед ненадежен.

Прежде чем начать передвижение по льду, надо наметить безопасный маршрут и проверить прочность льда пешней или другим предметом.

Если вы провалились в холодную воду, не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание. Раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, предав телу горизонтальное положение по направлению течения. Попытайтесь осторожно налечь грудью на край

льда и забросить одну, а потом и другую ногу на лед.

Перекачываясь, медленно ползите в ту сторону, откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность.

Если нужна ваша помощь, вооружитесь любой длинной палкой, шестом или веревкой. Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду. Следует ползком, широко расставляя при этом руки и ноги и толкая перед собой спасательные средства, осторожно двигаться по направлению к полынье.

Остановитесь от находящегося в воде человека в нескольких метрах, бросьте ему веревку, край одежды, подайте палку или шест. Осторожно вытаскивайте пострадавшего на лед и вместе ползком выбирайтесь из опасной зоны.

Доставьте пострадавшего в теплое место, снимите с него мокрую одежду, энергично разотрите тело до покраснения, смоченным в спирте или водке, суконным материалом или руками, напоите пострадавшего горячим чаем. Ни в ком случае не давайте пострадавшему алкоголь – в подобных случаях это может привести к летальному исходу. В любом случае, при возникновении чрезвычайной ситуации, необходимо срочно вызвать специализированные службы спасения и медицинской помощи.

Телефоны единой службы спасения: 01, 112 (с мобильного).

Подготовил **А. ДАВЫДОВ**, руководитель южного участка ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по РК».

**Визингский филиал ГАОУС-ПО РК «КРАПТ» объявляет дополнительную группу (платные образовательные услуги) по профессиям:**  
-ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ КАТЕГОРИИ «В», «С», «Д», «Е»;  
-ТРАКТОРИСТ КАТЕГОРИИ «С», «Е»;  
-ПРОДАВЕЦ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ;  
-ПОВАР;  
-ПЛОТНИК;  
-МАШИНИСТ БУЛЬДОЗЕРА;  
-МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА ОДНОКОВШОВОГО;  
-ОПЕРАТОР ЭВМ (для пользователей).  
Обучение проводится в вечернее время.  
**Справки по тел.: 8(82131)92-7-96.**

**ЕВРООКНА**  
ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.  
Бесплатно: замеры, доставка. Без предоплаты.  
Гарантия. Качественные материалы.  
Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, д.14 (ангар). Тел.: 8-904-222-71-71. Реклама.

### Поминание



13 апреля состоялись похороны замечательного человека с добрым сердцем и светлой душой - ветерана киносети

**Лидии Ивановны ДОМАШКИНОЙ.**

За её плечами была нелегкая жизнь, но, несмотря на это, она всегда была открытой и порядочной женщиной. Вся трудовая биография Лидии Ивановны была связана с киноотраслью района. Более 40 лет она проработала бухгалтером дирекции районной киносети. С 1943 года в трудовой книжке Лидии Ивановны есть только эта запись.

За долготелый и добросовестный труд она не раз награждалась Почетными грамотами Министерства культуры и управления кинофикации. Как добросовестный специалист Лидия Ивановна была незаменима в своем деле.

Выражаем глубокие искренние соболезнования родным и близким в связи с постигшим их горем. Лидия Ивановна навсегда останется в нашей памяти.

**Коллектив управления культуры администрации МР «Сысольский».**

Выражаем глубокие соболезнования Костылевым Татьяне Геннадьевне, Жене, Клабуковой Насте по поводу кончины **мамы и бабушки.**  
**Семьи Костылевых, Вшивцевых.**

Выражаем искренние соболезнования руководителю ООО «Межадорское» Костылевой Татьяне Геннадьевне по поводу смерти

**матери.**

**Н. Мальцева, И. Пунегова, В. Стельмаченок, И. Попова, Н. Ушакова, В. Ушаков, С. Гусятников, П. Касперских, Т. Колипова, И. Шадрин.**

Дорогую **Галину Леонидовну Костромину** поздравляем с юбилейным днём рождения!

Целуем твои руки, дорогая, Морщинки и седую прядь волос И низко просим у тебя прощенья За боль и грусть,

что каждый преподнес.

Живи подольше, человек любимый, И главное, конечно, не болей.

Поверь, что ты нужна на свете Для мужа, всей родни

и нас, детей.

С любовью **супруг**

**Михаил, дочери Елена и Надежда, сын Егор, зятя**

**Сергей и Владимир, внука**

**та Ярослав и Александра.**



### ПРОДАЮТСЯ

• «Газель-2705», грузопассажирский, семиместный. 2010, пробег 55000. Торг. **8-912-14-56-410.**

• «ВАЗ-21099». 2001. Срочно, недорого. **8-904-22-45-804, 8-912-151-85-36.**

**19 АПРЕЛЯ с 14 до 15 часов** в Сысольском филиале Общественной приемной Главы Республики Коми состоится «**ПРЯМАЯ ЛИНИЯ**» и личный прием граждан на тему: **«Вопросы по расчетам платы за жилищно-коммунальные услуги».**

На вопросы граждан ответят представители ООО «Жилфонд», ООО «Чистая Сысола», Сысольского филиала ОАО «Коми тепловая компания», ОАО «Коми энергосбытовая компания», администрации МР «Сысольский», Государственной жилищной инспекции.

Звонков граждан ждут по телефону: **95-3-67.** Личный прием пройдет по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32 (II этаж).

Администрация ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ» выражает глубокие соболезнования слесарю-сантехнику Богданову Сергею Николаевичу в связи со смертью **матери.**

Коллектив магазина «Руслан-4» выражает глубокие соболезнования семье Митюшевым по поводу безвременной смерти супруги и мамы **МИТЮШЕВОЙ Елены Михайловны.**

Администрация, коллектив и профсоюзный комитет ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ» выражают глубокие соболезнования родным и близким по поводу скоростижной смерти фельдшера скорой медицинской помощи **МИТЮШЕВОЙ Елены Михайловны.**

Приносим искренние соболезнования Сергею и Юленьке Митюшевым в связи с кончиной жены и матери **МИТЮШЕВОЙ Елены Михайловны.** Горько осознавать, что нет рядом любимой жены, прекрасной матери и хорошей хозяйки, ответственного фельдшера и неравнодушной к любой беде женщины. Скорбим и помним. Мы с вами. **Одноклассники Юли и их родители.**

Главный редактор А.Г. Першин.  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысола».  
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197 от 21.03.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.  
E-mail: pershin1971@mail.ru.  
VKонтакте - vk.com/mayaksysoly.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор - 91-0-37,  
зам. гл. редактора - 91-0-30,  
гл. бухгалтер - 91-5-42,  
отдел рекламы - 91-0-30,  
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.  
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.  
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.  
Дежурный по номеру Е. Куратова.

ПЕЧАТЬ офсетная.  
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.  
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
ИНДЕКС 52067.  
ТИРАЖ 2541 экзemplар.  
Заказ №  
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.